

# 郑州警方发起严打侵财犯罪的“夜鹰5号”行动

## 深夜砸路虎偷东西的3人抓住了

### 这伙小青年来自陕西咸阳,在郑州和外省市作案20多起

为进一步打击震慑犯罪,将严打侵财类犯罪进行到底,8月19日,省会警方发起了严打侵财犯罪“夜鹰5号”集中行动,再次向违法犯罪活动出重拳。截至20日上午10时,省会警方在行动中共抓获各类侵财犯罪嫌疑人135名,打掉侵财类犯罪团伙8个,查处各类交通违法1535起,拘留醉酒驾驶人员5名。 郑州晚报记者 刘德华



警方抓获偷盗电动自行车的嫌疑人。 警方供图

## A 警方设置310个卡点严查管制刀具

8月19日20时30分,在郑州市公安局指挥室内,郑州市委常委、政法委书记、公安局局长黄保卫对省会警方“夜鹰5号”行动做动员部署。

黄保卫强调,警方根据之前开展的多次集中行动已经摸索出夏季侵财犯罪活动的规律和特点,“夜鹰5号”行动将更加有针对性地重点部位、重点时间对重点嫌疑人员进行打击抓捕。同时,“夜鹰”行动不是一次单一的活动,而是一项长期的系列活动,省会警方将持续开展,并且会一次比一次更加严厉,给省会老百姓提供安全有序的治安环境。

据介绍,“夜鹰5号”行动中,全市公安机关共出动6000警力,分4个战场同时开展行动。

一是抓捕攻坚战。刑侦部门牵头成立30个“两抢一盗”抓捕小组,各参战单位一把手亲自带队,对前期

侦查的案件进行统一集中抓捕。当晚行动初步确定的抓捕目标有130人,主要是撬盗保险柜、攀爬入室盗窃和盗窃电动自行车的犯罪嫌疑人。

二是严查嫌疑车辆战场。交警部门在全市主次干道设置卡点,在保证道路畅通的基础上,查处酒后驾驶、醉酒驾驶等交通违法行为,查扣盗抢车辆、运送赃物车辆以及作案工具车辆。

三是设卡盘查战场。警方在全市案件高发路段设置310个卡点,每个卡点配备一定警力和武器,盘查可疑行人,重点查处携带管制刀具和作案工具的可疑人员,打击现行违法犯罪。

四是武装巡逻战场。警方在市内主干道开展武装震慑巡逻,在全市30个广场、重点区域开展特警武装震慑和便衣结合的徒步巡逻,盘查可能携带管制刀具及危爆物品、赃物的可疑人员。

## B 抓捕小组蹲守三天三夜擒获盗销电动车团伙

### 装成邻居敲门,抓获偷车嫌疑人

“经过三天三夜蹲守,抓捕小组已掌握了嫌疑人的居所,可以实施抓捕!”8月19日21时许,在金水区红专路与文化路交叉口西侧的一小区门前,金水路派出所抓捕小组负责人向黄保卫报告。

“马上行动!注意安全!”黄保卫果断命令。

随即,在几名便衣侦查员的带领下,4名全副武装的民警快速冲向夜幕中的小院。

### 民警蹲守抓捕,喂了3天蚊子

民警迅速对屋子进行搜索,屋内就发现嫌疑男子一人,在卧室的床头柜抽屉中,民警搜出了一长串各种各样的电动自行车和自行车的钥匙。

“这是一个盗窃名牌电动自行车和高档自行车的犯罪团伙。这个主犯我们已经盯上很久了,但一直不能确

### 一个月,他偷了10多回

经现场突审,嫌疑男子姓王,周口人,今年4月份以来,王某和其团伙成员(抓捕中)在市区内专门盗窃高档自行车和电动自行车,得手后将赃物卖给在管城西街上开维修店的孟某。

## C 深夜砸路虎的3个“90后”在江苏落网

### 深夜,一辆路虎遭人砸窗洗劫

8月19日17时,丰产路派出所抓捕小组从江苏常熟传来捷报:一个涉嫌盗窃车内财物的犯罪团伙3名成员全部被抓获归案。该团伙在郑州作案10起,在外省市作案10多起。

### 一个QQ号牵出了一个盗窃团伙

接报后,丰产路派出所立即成立专案组,对案发现场展开勘查、走访。

“通过调取案发现场周边的监控视频,发现在当日凌晨2点左右,有3名年轻男子步行至路虎车旁边,用石头砸开车玻璃后行窃,随后向北逃窜。”丰产路派出所案件侦办大队大队长韩超介绍说,专案民警就沿着他们的逃跑方向一路走访调查。

通过半个月的走访,专案组终于有所突破:在黄家庵的一家宾馆里,老板说7月中旬有3名年轻男子住过,而且体貌特征和监控资料中的3名嫌疑

### 民警赴江苏抓捕偷盗团伙

8月17日,侦查员在网上聊天中获悉,3名嫌疑人目前正在江苏常熟市,以谈生意为名在一家宾馆入住。

得到准确信息后,专案组当即派出抓捕小组赶赴常熟,在当地警方配合下,民警带着3名嫌疑人的视频资料秘密走访他们可能入住的宾馆。

在1317号房门口,两名化装成小区住户的民警敲门:“你好!我们是楼下的邻居,我家屋顶漏水,是不是你家水管漏水了?”

屋内好像没有动静,民警又喊了一遍。

正在大伙儿开始怀疑里面是否有人时,门突然开了,一个中年男子露出头,还没等他说话,埋伏在两侧的民警就扑了上去。

“不许动!我们是警察!”毫无防备的男子被民警控制。

定他的藏身之处。”负责现场抓捕的金水路派出所副所长汤纯介绍,为了尽快抓住他,抓捕小组的民警装成保安、保洁人员在楼上蹲守了三天三夜,才确定他的住所。

“看看腿上、胳膊上全是蚊子叮咬的包。酷热都不说了,还得在这儿喂蚊子!”侦查员安志浩幽默地道出了民警们的辛苦。

“他们作案很疯狂,盗销一条龙,分工很明确,仅8月份以来就作案10多起。”汤纯介绍说,最初掌握的线索就是从销赃的孟某那里获取的,孟某因多次销赃已被警方抓获。

看到盗窃嫌疑人被押出来,小院长守候的居民顿时欢呼雀跃。

20日上午,3名嫌疑人已经被警方押解回郑州。

7月16日早上8时,丰产路派出所接到群众报案,称在红旗路与花园路一宾馆门口,一辆白色路虎越野车窗玻璃被砸,车内价值万余元的物品被盗。

人非常相似。

“走访中,宾馆老板还透露了一个小细节,说当时其中一名男子借用了一会儿他的电脑上网,好像是和他朋友聊天说个急事。”侦查员介绍说,因为老板的电脑很少用,他们很快就查到了一个可疑的QQ号码。

随后,侦查员就尝试着和这个号码联系,一天不行,两天,三天……最后终于联系上了。

侦查员王昀介绍说,通过聊天发现他们都是傍晚上网,上午和晚上都不上,符合深夜凌晨的作案时间,最主要的是他们是一行3人,基本和砸路虎案的嫌疑人相吻合。

8月19日16时许,3人准备回宾馆房间时,被民警抓获。

经现场突审,3人对在郑州砸车盗窃一事供认不讳,并且在其房间内搜出了部分赃物。

据3名嫌疑人供述,他们都是“90后”,陕西咸阳人,3人结伙在郑州、江西、江苏等多地作案20多起。

线索提供 王浩 王洪岩